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A hármas hegy országa ünnepre készül.
A négy folyam partjain mindenfelé a fe­

lekezeti érzékenység kikerülésével, mesgyét 
emel november 19 én a magyar nép zöme, 
hogy a múltnak fátyolát felIebbenI ve, tekin­
tetét egy fenséges bölcsőn pihentesse.

A bölcső Pozsonyban, a királyi váipalotá- 
ban '»'íme II. Emire és Gertrud
harmadik gyermeke Erzsébet nyugodott, ép­
pen 111a hétszáz esztendeje.

A nemzet kegyelet,es övömmel ünnepelte 
uz Arpádház csecsemő sarjának világra jöttét 
kinek feje köré már „kkor glóriát rajzolt a 
mennyei Fölség,

Későbbi fénye tisztán szűrődik át a szá­
zadok során keresztül napjainkig, annak 
bizonyságául, hogy érdemes szolgálni az 
Isient, aki nehány évre nyújtja földi létünk 
határait: ellenben évezredeket enged úgy a 
hit, mint az erkölcsi világrendben gyakorolt 
erdemes cselekedetek dicsőségének.

A nag) kiterjedésű Magyarország csak két­
száz esztendős volt a kereszténység ölében, 
amikor Erzsébet született; abban a korban’ 
melyet vallásos érzület karakterizált; mikor 
az Isten félelme nemcsak a fórumnak már- 
váuytábláira, hanem a lelkek mélyére is 
volt Írva; mikor a király és nemzet az Ur 
oltáránál egyaránt megjelent, kultuszában 
versenyezni és Neki dicsőilő hymnuszolcat 
énekelni.

Erzsébet emez illatos erények koszorújába 
iont virág, melyet maga Isten, kegyelmének 
égi harmatával öutöze, hogy el ne hervadjon, 
hanem díszelegjen mindörökre.

TJ&JHtD&SL

O nem volt olyan mint a borostyán, mely- 
évtizedekig nő s nagysokára hirtelenül virá­
got hajt és gyümölcsöt érlel, de hasonló 
volt a korán nyíló s a kárászt közé mene­
külő ibolyához, melynek hol és milétéről 
csak kellemes illata beszél.

Negyedszázados biográfiája az Isten és a 
felebaráti szeretet csodás mixtumát mutatja 
az érdeklődő léleknek, miáltal az églek ben 
elmerülve és magasabb, tisztább régiókba 
emelkedve, örvendetesen hiszi, hegy a privát- 
élet, múlandó czéljaiért, a közjó örömtelen 
zavaraiért, a vallás kárpótol minket a jutái- 
mazó Isten boldogító társaságával.

Eizsébet hitből fakadó tevékenysége nem 
föllobbanó játszi érzelem, hanem életelv volt, 
mely Istenhez, önmagához és embertársaihoz' 
való viszonyát szabályozta, s kit a Minden­
ható éppen ezért csodákkal tüntetett ki, a r. k. 
anyaszentegyház a szentekközé iktatott s az 
oltárra helyezett, hogy ragyogó példájával, 
a hivő világ minden részét bevilágító torony­
ként előttünk tündököljön.

„Nem szeretem az ábrándozót“ írja 
Paraiuesisébeu Kölcsey Ferencz, amihez hoz­
záfűzi „a legjózanabb, legvilágosabb tekintet 
mellett is lehet felmelegedni, mint nagy isme- 
retü művész az előtte függő példány látásán 
felmelegszik“.

Legyen szabad ez idézetet a Szent életére 
és m.ieáuk, kik annak közvetett szemlélői 
vagyunk, némi vonatkozással mondani 1 

Legendák és történeti bizonyságok autlien- 
ticitására támaszkodva, lélekzetelfojtva néz­
zük, mint emelkedik szent Erzsébet ko­
rának gondolatvilágán messze túl, hogy em­
berbaráti szivéből kiömlő érzéssel, boldog-

ságos lakhelyét a kokiusok, a nyomorultak 
és betegek penészborilotta odújával felcse­
rélve, nekik titokban alamizsnát nyújthasson. 

Íme az irgalmasság heroikus aktusa !
A mai kor tulfinomitott fia előtt sokszor 

érthetetlen a legenda alakjának élete, sőt 
oem egyszer undorral hajlik el tőle, mikor 
hallja vagy olvassa a páratlanul álló eré­
nyek ezen hőseinek önfeláldozó készségét 
a felebarát 1 szeretet jegyében megszületni.

társadalmunk nem a keresztény uem az 
emberbarát! szeretet, hanem az önzés’ prin­
cípiumain rekoustruálódik. Egyesek sőt 
egész uéposztályok sülyedtek a nyomor fe­
neketlen örvényébe. „Szabadság, jog, egyen­
lőség és jólét“ hangzik mindenfelé. A régi 
••end romjain épül is az uj társadalom: fé­
nyes palotasorok, az élvezetnek pompás 
templomai épülnek ; ámde, rideg falaik ár­
nyékában kétségbeejtő nyomor meregeti ré­
vedező szemeit. A remény és hitvesztettek 
fenyegetodznek, a büszke paloták márváuy-
oazlopni iLiugui hculeiiek. J

„Alea jani jicta est“ : Iiubico.it át kell 
lépni 1

Az államnak, a társadalomnak, az egy­
háznak és az egyénnek együttesen közre­
hatni megszívlelendő intelem, ha „jnj“-jal 
nem kíván végezni.

A humanizmus magasztos szelleme lebeg 
a lelkek fölöG, de sajna — vallás nélkül 
csak rájuk nehezedik és semmi vagy egész­
ségtelen gyümölcsüket érlel.

Az életet kapcsolatba hozni a vallással 
úgy, mintha az élet, még pedig derűs, vi­
dám, gondtalan .élet — milyen hajdan Hellas 
enyhe mosolygó ege alatt folyt, — volna az

Hangversenyen.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Czifra néppel van tele a szála,
Hogyne volna, hisz dahst van máma !
Nincs egy üres talpalatnyi helye 
Selyemruha suhogással még a Jég is telve.

Zongora szól s megzendül a nóta...
Sir a lelkem, mit tehetek róla ;
Idegen dal, nem értem nem érzem,
Dalolhatnak akármilyen összehangzén, szépen.

A fülemnek — szóljatok meg érte 
Ügyetlen dal százszor többet érne,
Ha csupán csak egy ajkon is szólna,
Csak az az egy magyar ajak, s magyar nóta volna.

Idegen dal. .. Szép a muzsikája ...
S mig hallgatom köny gyűl szempillámra 
Sir a szemem s vele sir a lélek...
Magyar földön mikor lesz már magyar minden ének ? t.

Szászsebes, 1807. okt.
Tóival y Géza.

A királyné.
Irta: Lux Terkit.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Mumus, a félszemü bölcs öreg pap, a ki- 
1 ályné gyermekkori tanítója, barátja, tunács- 
adója, gy ón tatója, ott állt a nagy, hűvös fe­
liér teremben s várta a királyné megszólítását.

A kiiályné lehajtott fejjel, gondolkodva 
jáikált a teremben és szép, nemes nyílt ar- 
czáu zavar látszott. Fehér kezével végig- 
simitott olykor fekete haján, gyönyörű ivű 
szemöldökét összevonta s egy-egy perezre 
megállt a nyitott ablaknál. Olyan szép volt 
ilyenkor, mint egy alabástrom-szobor, melyre 
aranyrózsás fátyolt borított a nap.

Az ablak alatt óriási park feküdt, vala­
mikor erdő volt s most mint egy megszelí­
dített oroszlán simult a palota lábához. Tű­
iéi mes hátán csodálatos növények és virá­
gok nyíltak. Gráuátvörös grenadillák és bra­
zíliai pálmák, melyeknek levele az indusok 
édes és részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között csalogány 
énekelt s egy óriási bükkfa ágán feketerigó

ült és feledetett a [rózsáimkor apró dalo­
sának.

A királyné most hosszan és némán állt 
az ablak mellett s észre sem vette, amint 
az öreg Pap halkan közeledett feléje és 
aszott kezét rátette vállára.

Mauna Loa, nagyasszonyom — szólott 
szel etettel és tisztelettel az öreg,

Attól félek, fordult meg a királyné szo­
morú mosollyal — hogy nem vagyok többé 
a te Mauna Loád, a te tisztelt, nagy király­
néd, öreg Mumusom ! A népein kiguuyol, 
mosolyog rajtam, talán meg is vet.

Kérdőleg nézett az öreg Maurusra, de ez 
lehunyta eg. etlen nyitva levő szemét és 
hallgatott.

Ülj le, Mauius — intett a királynő s ott 
az ablak mellett leültek egymással szembe.

Azért hivattalak, — szólt a királynő _
hogy megkérdezzem tőled, mivel tartozom 
még annak a népnek, aki előbb az enyém 
volt, azután a fiamé lett s akinek egész ifjú­
ságomat, asszonyi életemnek legszebb és 
soha vissza nem jövő éveit feláldoztam, oda­
ajándékoztam ? Szólj Maurus 1

wtóSíACS



"" I

2. okitti

emberi lét főczélja, u vallás pedig alkalmas, 
de nem mindig szükséges: lehetetlen.

Az emberbaráti szeretet klasszikus mezbe 
öltöztetve szép, de a vallás jelmezével ékítve 
még szebb és: eredményes.

A vallás iránti közömbösség maga után 
vonja az erkölcsi pangást úgy a politikai 
mint a polgári téren; akik az oltárt fenye­
getik, a királyi trónt is megdöntik; ahol 
kifosztják az egyházakat, ott megrabolják az 
arisztokrácziát, szóval: akiknek a keresz­
tény morál visszatetszik, oly morált létesíte­
nek, mely nem válik előnyére se az egye­
seknek sem pedig az egésznek.

A vallás az a palládium, melynek ol­
talma alatt az emberbarát! szeretet theoriái 
érvényt nyernek s a boldogság klenódiu- 
máért esengő lelkek édesen megpihennek.

* *
Ünnepünkön felgondolva ezeket, úgy ne 

járjunk mint az orvos, aki a nyavalyák rém­
sége» lajstromát ujjain elszámlálta, betegé­
nek baját eltalálta, meggyógyítani azonban 
nem tudta!

Bercsényi Elemér.

Politikai hírek.
A kiegyezési javaslatok sorsa a magyar 

képviselőliázbau immár biztosítottnak látszik. 
Folyó hó 10-dikéu tárgyalta azokat az orsz. 
függetlenségi párt értekezlete a párttagok 
elénk részvétele mellett. Pulóuyi Géza be­
széde után, melyben a javaslatokat erősen 
bírálta és nem fogadta el, gr. Appouyi Al­
bert állott fel és gyönyörű beszéd­
be n, a párt zajos tetszése mellett 
érvelt a kvóta felemelése mel­
lett. Majd Ugrott Gábor pártolta az előadó 
javaslatát s indítványozta, hogy a ki a ki­
egyezés és kvótaemelés ellen 
ágit á 1, a z a p á r t k ö t e I é k b e n ne 
m a r a d h a s s o n. Nem fogadták el a kiegye­
zési javaslatokat es a pártból kiléptek : br. 
Wesselényi Ferenc/, Polonyi Géza, Polóuyi 
Dezső, Farkasliázi Zsigmoml, Ettdrey Gyula, 
Balogh Mihály, ifj. Madarász József, Csépán 
Géza, Urmánczy Nándor Uray Imre, 
Szappanos István. Br. Wesselényi Fe-

Közérdek 92. szám.

rencz kijelentette az elnökhöz intézett 
levelében, hogy a kiegyezésben nem látja 
Magyarország függetlenségének biztositékáit 
s a kvótát megszavazni sohasem fogja.

A kilépők legtöbbje nyílt levélben indo­
kolja elhatározását. Ezen nyílt levelek közt 
legmeghatóbb az öreg Szappanos Istváné, 
érvelésében legerősebb Uray Imréé.

„Amiket pártunk követelt — igy ir Uray 
Kossuth Ferenczhez, — amiket a magyar 
népnek Ígért és szeultül fogadott: meg va­
gyon az Írva a párt programmjaibau, ország- 
gyűlési nyilatkozatokban, párthatározatokban, 
beszédekben, atyád levelében és a te szónok­
lataidban, melyeket a képviselőházban s atyád 
szobrai előtt mondottál. A függetlenségi párt 
három évtizeden át vonakodott bemenni a 
delegáczióba; mert nem akarta elismerni kö­
zös ügyeknek a had- és külügyet. Most be­
ment a te vezetésed alatt s a hadügyi ki­
adásokat nem leszállította, hogy a nép ter­
hén enyhítsen, hanem megszavazott renge­
teg millióval többet,: hadihajókra Olaszország 
ellen és közös hadseregre Magyarország 
függetlensége ellen . . . Senki sem hirdette 
erősebben nálad, hogy önálló vámterület kell. 
Kereskedelmi miniszter azért lettél, hogy 
Magyarország gazdasági önállóságát Ausz­
triával szemben létesítsed. Ugyan hogy is 
vagyunk azzal a gazdasági önállósággal ? 
Pártudat kapaczitáltad, hogy csak legyen 
ting a gazdasági önállóság: abból majd kö­
vetkezik a politikai függetlenség és a had- 
stieg kikapcsolt kérdéseiben jobban érvé­
nyesülnek a párt eszméi és a nemzet köve­
telései. A népjólét, a gazdagodás reménye 
kecsegtette a képviselőket es bizalom sze­
mélyed iránt garmadával nyilvánult ország­
szerte ... A délibáb eltűnt, a gazdasági 
önállóság fel van adva; marad belőle egy 
formula. Le vagyunk kötve nekünk idegen 
tarifákkal a küllőidnek; nekünk karos szer­
ződőssel Ausztriának Hogy tiz év múlva mi 
lesz? Isten látja telkemet, hogy te sem tu­
dod. Ne biztass hát; mert semminemű ga- 
rancziat nem adhatsz . . . Hát az önálló 
magyar bank? 1875. óta követeli nemcsak 
a függetlenségi, de valaminuyi part: Ker- 
kápolyi, Lóiiyay, Tisza is követelték. Wekerle 
a valuta-szabály ozássá1, Báuffy a legjobb

Még tartozol valamivel — felelte az öreg 
nyugodtan. — Bocsánattal.

— Minő bocsánattal ? — kérdezte a ki­
rályné kissé ingerülten s alig hallhatókig rá- 
csapott a széke karjára. — Nem mindent 
megtettem a népért? F ‘ük éltem, szenved­
tem, fosztottam ki magamat, mit kiváltnak 
még 7 Az életi m most már az enyém. Húsz 
esztendei kormányzás ala't boldoggá tettem 
szellemileg, anyagilag és királyt szültem, 
kinek fejére koronát tehettek. Többet tettem 
országomért, mint tiz íétfi uralkodó, mit ki­
váltnak meg tőlem ? Letettem a kormányzás 
pálczáját, nem vagyok többé az ő sorsuk­
nak királynéja, csak a magaménak. Engem 
nem gúny, de hódolat illet meg!

Az öreg Maurus hallgatott.
— Miért nem felelsz ? — kérdezte a ki­

rályné csodálkozva. — Talán nem tartod jo­
gosnak kiváltságomat?

— Nem — felelte keményen az öreg és 
felnyitotta a szemét, — Nem tartom jogos­
nak a kívánságodat. Nem tartottad be a 
sorrendet a nép, az emberi lelek pszicholó­
giájában és nincs jogod azt követelni tőle, 
amit nem adhat. Ami nem természete : a hála.

A királyné tágra nyitotta ki nagy, fekete 
gyémánt szemét,

— Nincs jogom a nép hálájához? — kér­
dezte bámulva, — Nekem? Nekem, Maurus?

— Neked, királyné és senkinek, aki úgy 
gondolkodik, mint te, Ha valaki hódolatot 
kivan az emberektől, azt ne a jósága után 
kívánja, hanem a kegyetlensége után. Ili 
nein hálálkodva, hanem rettegve mondanák 
ki nevedet, akkor a hódolat úgy fog na |;ö 
till, mint ujjadat gyűrűid. A jóság nem fáj 
az emberi léleknek s csak ami fáj neki, 
arra gondol vissza. Ha boldoggá teszel egy 
embert, elfelejt. Ha megkorbácsolod gyűlölni 
fog, de elfeledni soha. A jóság a közöny 
porszeme, a szél tovasöpri, a kegyetlenség 
sziklagránit s az emlékezés monumentumát 
már élő korában felállította magának a ke­
gyetlen szivű, A jóság, Manna Loa ; önzés. 
A gonoszság: bátorság. Jót elsősorban is ön­
magunkért teszünk, de rosszat : másokért.

A királyné lehunyta szemét, összerázkó­
dott és felállt. Párszor végigment a nagy, 
fehér termen, melyet mintha aranyhidakkal 
választott volna el a nap egy-egy fénysávja, 
azután megállt az öreg ember előtt, és meg­
fogta a vállát.

(Folytatjuk.)

bankegyezséggel u'ját egyengették, Széli tör­
vénybe igtatta, hogy 1910 ben meglehessen. 
Hát meglesz? ígéred ? Fogadod? Megvaló­
sítod? . . . Ne tévesszenek meg téged, Kossuth 
Ferencz, a bizalomnak gyártott levelei és a meg­
fizetett sajtódnak himnuszai, melyek megtöltik 
levéltárodat, mert a hazugságnak nincs oly meg­
győző ereje, mint az igazságnak. Borzasztó 
látni, hogy mennek a nép képviselői kerületeikbe, 
hogy a függetlenségi polgárokat megmételyezzék 
hamis beszédekkel, megfosszák őket hitüktől, 
s meggyőződésüktől felsőbb parancsra s nem 
átallják bizalmat kérni neked és maguknak, 
a mikor választóikat nyíltan arra kaptczi- 
tAlják, hogy a nekik tett kö elező igeret 
alól mentsék őket fel, hogy a te kedvedért 
a kvótát fölemelhessék.“

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szama 6 oldalon 

jelenik meg.
— November 19. Nevezetes dátum a 

magyar katholikus keres, ténység történeté­
ben. A jelen évben hétszáz esztendeje an­
nak, hogy e világra született hazánk egé­
nek ékessége, „Krisztus mennyei országának 
drága gyöngye" (Apoc. 21. 21.) Árpád házi 
szent Erzsébet.. Ennek az évfordulónak meg­
ünneplésére megmozdult a keresztény egy­
ház, ünnepel a katholikus Magyarország I 
Isten dicsőségére és imádására épített tem­
plomaink ezereiben háluéuek es szent foga­
dás száll a szivekből a Magasságbelinek 
(iónja fele ama égi kegyelemért, mely tö­
kéletessé, az irgalmasság angyalává, szentté 
kreált egy király-leányt. Szent Erzsébetben 
a magyar anyák eszményében látjuk tündö­
kölni ama vallási és hazafiul erényeket, me­
lyek követésre tüzelnek, az emberi es lelki 
boldogság fundamentumának megteremtői. 
Jöjjetek és csodáljátok a nagynak és szent­
nek áldas-dus földi életet, melyet dr. Mo- 
nay Ferencz minoritarendi tbeologiii tanár 

j vasárnap este, hétfőn este és kedden este 
57a órakor és kedden d. e. a 9 órai ünne­
pélyes s z t. mise alatt négy beszéd­
ben tog ismertetni. Úgy az esti ájtatossá- 
gokra, mint a kedden d. e. 9 órakor tar­
tandó ünnepélyes hálaadó istenitiszteletre a 
tantestületeket és ennek tanuló ifjúságát, az 
állami, vármegyei és városi hatóságokat ez 
utón is tisztelettel meghívja Nagyenyeden, 
1907. évi november 17-én II a d a György, 
plébános,

- Erzsébet ünnepélyt tart a nagy- 
enyedi áll. el. iskolák tantestülete f, hó 
lU-én (kedden) d. u. 3 órakor a leányiskola 
tornatermében. Műsor: I. „Hymnusz“. Erkel 
I1 erencztől. Énekli a litt- es leányiskola nö­
vendékeiből alakult 150 tagú gyermekkar 
2. „Erzsébet királyné“, li illa Miklóstól. 
Szavalja: Gergelyti Itóza V. o. tan. 3. Al­
kalmi felolvasást tart Zaláuyiné Barna Mar­
git. 4. „Erzsébet királyné emlékezete . 
Szavalja: Sturek András V, o. lati. 5. „G-’ász- 
kiir“. Zenéjét irta: Veress István. Énekli a 
gyermekkar, ti. „Szeptember 10-éii“. Balázs 
Józseftől. Szavalja: Lőrincz Anna IV. o tan.
7. „Volt egyszer egy királyné“. Szabolcska 
Mihály tói. Szavalja: Faruos László IV. o. 
tan S. „Erzsébet királyné nótája“. Énekli 
a gyermekkar.

— Jótékonyság, Báró Kemény Árpád 
főispán úr és neje ő méltóságaik a „Sze­
gény tanulókat segélyező kör“ alapitó tagjai 
lettek, és 100—100 korona alapítványaikat 
megküldeni szíveskedtek, miért is hálás kö­
szönetét mond az egylet elnöksége.
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As erdélyi ref. Egyházkerület
közgyűlésének részletes referádáiban olvas­
suk, hogy a közgyűlés 63 ezer korona fiktiv 
követelést leirt a vagyonmérlegből. Ennek a 
jelentékeny összegnek tőkevagyouképpen 
való szerepeltetése még abból az időből 
származik, mikor a hirbedett börzemauőve- 
rek veszteségeit kellett eltussolni. Félő, hogy 
több is következik.

— Tanítók eaküje. F. hó 14-én a vár­
megyeház dísztermében báró Kemény Ár­
pád főispán s az illetékes lelkészek jelen­
létében a kir. tanfelügyelő előtt tették le az 
1907. évi XXVII. t. ez. 32-ik §-a értelmé­
ben a Nagyeuyed vidékéhez tartozó, állam­
segélyt nem élvező felekezeti tanítók közül 
mintegy 60-an a hivatalos esküt. Az eskü 
letétele előtt a kir. tanfelügyelő, az eskü 
után pedig a főispán lelkes beszédben buz­
dította a tanítóságot a haza iránti szeretetve 
s a tanítói hivatással járó feladatok teljesí­
tésére. A tanítóság nevében Krisán tövisi 
tanító köszönte meg a jóakaraté, lelkesítő 
beszédeket, s egyben felkérte a kir. tanfelü­
gyelő urat, hogy a magyar kir. vall. és köz- 
okt. miniszter úrnál is tolmácsolja ragaszko­
dásuk s hálás tiszteletük érzelmét.

— A „Nagyenyedi Protestáns Nők 
Szegényeket és Betegeket Segélyező 
Egyesülete" folyó 1907. év november 24- 
én d. u. pontban 5 órakor a Bethlen-koll. 
dísztermében műsoros összejövetelt rendez. 
Belépő dij nem lesz. — A kitett per­
selyekbe való, adakozást a nemes czél 
érdekében köszönettel fogadja az egyesület. 
— Műsor: 1. Rieding Oszkár : „Praeludium“ 
Hegedű terzett; Rieth Mihály orgouakisó- 
rete mellett előadják Veress István, Uray 
László és Benedek Ernő. 2. Felolvas : Váró 
Feten ez nyug. főgimn. tanár. 3 Weber : C dur 
Sonata Adagiója. Előadja zongorán : Bállá Bé- 
láné úrnő. 4. Szaval Felméri Sándor gyak. 
isk. tanár. 5. Veress G.: „Leborulunk“ . . . 
Férfikar, előadja : a Nagyenyedi Daloskor.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör tisztelettel kéri a nemes szivü ember­
barátokat, hogy a f. évi deczember hó 7-én 
rendezendő műsoros estélyre sorsolási tár­
gyakat küldeni szíveskedjenek Török Berta­
lan né elnöknőhöz.

— A maroaujvári takarékpénztárra
vonatkozólag ezt olvassuk az Egyetértés f. 
hó 14-diki számában: „A való tényállás az 
hogy a nevezett takarékpénztár teljesen füg­
getlenül Szász József alispán és Böjtbe Kál­
mán főszolgabíró érdekeltségétől és éppen­
séggel nem ezeknek érdekében s tisztán sa­
ját anyagi eszközeiből már e hó 11-én reg­
gel fizette be a nála takarék-betétként el­
helyezve volt mintegy 80.000 korouáuyi ál­
lami Ínség-kölcsön összeget a nagyenyedi adó­
hivatalba; az összeg megszerzését nem a 
Szász-Bojt he család vitte keresztül és igy 
erre nézve a család kezességéről szó sem 
volt soha, hanem az említett összeget a ta­
karékpénztár olyképpen szerezte be, hogy a 
vele rendes visszleszámitolási viszonyban levő 
intézeteknél váltótárczájából mintegy 80.000 
koronát eszkomptált és igy a kellő pénz­
összeg tisztán üzleti trauzakezió alapján ren­
delkezésére állott, ügy a marosujvári járás-

Kőzérdek.

ban, mint az egész megyében általános meg­
elégedést keltett a takarók pénztár ügyének 
ily módon a Szász-Böjtbe ügytől való teljes 
különválasztása és az egész politikai bonyo­
dalomból való kikapcsolása, ami csak meg­
erősítette úgy a betevők, mint, az egyéb 
érdekeltek körében a takarékpénztár iránt 
fennálló és minden tekintetben jogosult bi­
zalmat.“

— A szegény tanulókat segélyező
kör felkéri a közelgő ruha-kiosztás alkal­
mából a jószivü közönséget, hogy átalakítás 
útján használható viseltes ruhadarabokat 
szíveskedjenek adományozni, melyeket Bedő 
Dénes elemi leányisk dai igazgató úrhoz 
kérünk küldeni

— A Maros hajózhatóvá tétele ügyé­
ben értekezlet volt e napokban I) a r á u v i 
miniszter elnöklete alatt, amelyen elfogad­
ták azt a tervezetet, hogy a Maros Sze­
gedtől P i s k i i g tétessék hajózhatóvá, 
ami mintegy 12 millió koronába kerülne. 
A Maros szabályozási munkáit már 1908 bau 
kezdenék meg.

— Lövés a vonatra. Levelezőnk irja 
a következő esetet: Folyó hó 12 én Gyula- 
fehérvárról Zilatna felé utazott délután 5 
órakor induló vonattal. A sárdi állomáson

az országút keresztezésénél, valakitúl,
vonatra lőtt, úgy hogy a golyó egyik abla­
kot' behatolva a szemben levő ablakon ki­
ment. Szerencse, hogy senki sem ült az ab­
lak mellet. Vőszfék a vonaton nincs, nem 
lehetett megállítani. A vonatvezető személy­
zet a vonatot a tett följelentésre nem állí­
totta meg azonnal s igy a vizsgálat eddig 
sikertelen maradt.

— Árverési hirdetmény. A nagyenyedi 
m. kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, 
hogy Alsó-Fehér vármegye balázsfaivi járá­
sában levő Balázsfalva, Túr, Váza, a m.-igeni 
jáiásbau levő Alsógáld, a m.-újvári járásban 
levő Csongva községek területén fizetendő 
boritaladó és húsfogyasztási adó beszedési 
jogát az 1908. január 1-től ugyanezen évi 
deczember 31 ig terjedő időre, esetleg a 
felmondás fenntartásival az 1909. és 1910. 
évekre is nyilvános árverés utján lnszon- 
berbe adja. Az árverés ideje és feltételei 
megtekinthetők a nagyenyedi in. kir. pénz­
ügyigazgatóság hivatalos helyiségében.

— Kérelem a hölgyvilághoz. Isme­
retes az a körülmény, hogy a József kir. 
llerczeg Szanatórium Egyesület kétezer 
ridikült csináltatott. Ezer jó szivü hölgy 
már akadt is, aki a ridikülöket gyűjtés c/.él- 
jából elfogadta. Egyik másik ridikül mint a 
megrakott méhecske megrakva koronákkal 
és fillérekkel visszajut a szegénysorán tüdő­
betegekért szívósan küzdő egyesülethez. De 
ezer ridikül még várja azt a jó szivet, aki 
ezt a gytij őtarsolyt a halállal eljegyzett 
tüdőbetegeknek elkérje. Csak egy levelező­
lapot méltóztassanak írni az egyesületnek 
(József kir llerczeg Szanatórium Egyesület 
Budapest, IX., Lóuyay-utcza 47.) Kérjük 
városunk és vidékünk hölgyvilágát, hogy 
fogadják résztvevő szívok irgalmába a tüdő­
betegek ügyöt. Mily gyönyörű dolog volna 
ha az ezer ridikül gazdára találna s k trá . 
Cionyra száz szegénysorsu tüdőbeteg hevo-

3. oldal

Dúlhatna az ő gyógyitóház.ába, legnagyobb 
kincsének, egészségének visszanyerésére. 
Adhatnánk-e nekik ennél becsesebb kará­
csonyi ajándékot. Pedig nem kell hozzá 
egyéb, minthogy a városunkban is akadjon 
legalább egy két áldozatkész magyar nő, a 
ki nemzetünk nagy szégyenfoltját résztvevő 
szívvel megszüntetni segít. Lapunk szerkesz­
tősége készséggel és örömmel ir a ridikül 
elküldéséért, ha olvasóink erre fölhívják. 
Bár minél több jó szivü hölgy hívná föl 
szerkesztőségünket, vagy az egyesületet.

— Oaztöndij-pályázat iparosok és 
áivaik számára. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara az érdekeitek tudomására hozza, 
hogy a szakmájában kivált, józan életű, fiata­
lon elhalt és képesítéshez kötött ipart 
űzött magyar honos iparos-mesterek s z e- 
gé nysorsu özvegyei, vagy sze­
ge n y s o r s u de 18 évet még he nem töl­
tött fiú, esetleg leány á r v á i számára, a 
keresk. miniszter a Goldberger Erzsebet-fele 
alapítvány kamataiból 7 darab egyenként 
300- 300 koronás, 1 darab 220 koronás 
segélydijat rendszeresített. Pályázhatnak 
özvegyek vagy árvák, az utóbbiak anyjuk 
vagy gyámjuk útján. Özvegyek, kik férjük 
ipaiát folytatják, árvák, kik atyjuk iparát vá­
lasztották életpályául s mind ilyenek segéd 
vagy tanoncz minőségben alkalmazva vannak, 
avagy ugyanazon szakmába vágó ipari szak­
iskolába (felső ipariskolaija) járnak, az oda­
ítélésben előnyben részesülnek. A folyamod­
ványok a keresk. Miniszter úrhoz czimezve, 
a kolozsvári keresk. és iparkamarához legké­
sőbb folyó évi deczember hó 2 0-i g 
okvetlenül benyújtandók.

— Ösztöndíj ifjú iparos mester és idő­
sebb segédmunkás részere. A Voigtlä nler 
FIigyes-féle „Mária Valéria“-alapítvány ka­
mataiból a kereskedelemügyi miniszter 2 
darab 1082, Egyezernyolczvankét koronás 
ösztöndíjat alapított. Ez ösztöndíjakat képesí­
téshez kötött ipartüző 2 (kettő) szeguiyenb 
sorsú, érdemes, szakmájában kiváló és józan 
életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparos- 
mesternek, vagy idősebb segédnek fogja a 
miniszter oda Ítélni továbbképzés ezéljából, 
vagy forgó tőke gyanánt, kik atyjuk iparát 
folytatják s attól az iparüzletet átvették, 
v.gy átvenni akarják. Pályázhatnak az em­
lített iparos mesterek vacy segédek közül 
mindazok, kik katonai szolgálatukat mar tel­
jesítettek vagy az alól jogérvenyeseu végleg 
fölmentettek és akik, lm mesterek, legalább 
1 (egy) ha segéd legalább 5 (T) evet. iöltöt­
tek ezen minőségben. A katonai szolgálatban 
töltött idő ezen időbe be nem számítható 
és általábancsakis a tény leget műhelyt gya­
korlattal töltött évek vehetők számba. A 
folyamodványokat a pályázók a Kereskedelmi 
Mini-zter Úrhoz czimezve, a kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamarához legkésőbb folyó 
évi deczember hó 20-ig kell benyújtani.

— Mit nyújtanak az állam és a 
városok az iparnak ? Ezen czim alatt 
a karácsonyi köuyvpiaczou Sugár Ottó, a 
„Honi Ipar* szerkesztőjének kiadásában 
könyv jelenik meg. Ez a könyv mindazokat 
a gyakorlati tudnivalókat tartalmazza, me­
lyekre szüksége van mindenkinek, aki Ma-

M. MEúASZ JANOS ES TAKSA
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; temetkezési és hullaszállitásl vállalata Nagyaipfan, Félét 3. szám.

m Bátorkodunk ti n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett
n^i és íéríi divatáru., fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni, £3^1 

**&**£*< hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. 

Temetkezések rendezését és hultnszállitást legmó lányosabb árak inellett eszközlüu <, egyszerű as díszes, kivitelbe*

♦
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gy Írországon iparvállalatát állami és ható­
sági támogatással ki akarja bővíteni. A mű­
ben csupa hivatalos utón beszerzett, auihen- 
tikus adut lesz, melyekre hivatkozni lehet. 
Ára 3 korona. Előfizetéseket elfogad a „Honi 
Ipát“ kiadóhivatala: Dudapest, VI., Király- 
uteza 34. szám

— Kitüntetés. Az „Első Alföldi Coguak- 
gyflr Részvény társaság Kecskeméten" mely­
nek népszeitisége páratlan Magyarországon, 
s igaz érdemei közt fölemlítjük azt, hogy 
nemcsak a magyar közönséggel szerettette 
meg készítményét, hanem a külfölddel is, 
mert hiszen baraczkpáiiiikája, máris nemzet­
közi specziálitás lévén, cognakja és likőrjei 
pedig a leghíresebb frauc/ia produktumok­
kal is fölveszik versenyt, valóban ismét nagy 
kitüntetésben részesült. Ő Felsége Fülöp szász 
coburgh-gúthai heiczeg nevezett nagyszabású 
vállalatot „kamarai szállító“ cz.immel tüir 
tette ki.

Uj erőt ad
A DC OTT-fele Emulsió akkor is, mikor más 
szer mar nem basznál. Mindig veszélyes ké- 
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 
ember egészségéről van szó.

ren£eséo esetében
laMöÄMI,

vagy vét szegénység, tüdőbaj, túl­
iét helt munkából származó beteg­
ségek folytán az elővigyázatos em­
ber azonnal ahhoz a szerhez folya­
modik mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül hatásosan és biz 
(osan gyógyítja a gyengeséget. Ez 
a szét a s-COTT-fele Emulsió.

i Egy eredeti üveg ára 2 L 50 fillér.
*ytis™ra haíá’stt Kapható minden gyógyszertárban. 
7«Sf«ÍSr «MéMWNNNMMNMN

_ Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, \ IIL, 
Főherczeg Sándor-utcza 30. szám alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, külön bejátatu szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

— Lesz még szőlő lágy kenyér
azok részére is, a kik hosszú időkön át nem 
tudtak gyomorbajuk miatt étkezni. Ezt pedig 
csak a hires kecskeméti keresztes gyomor- 
keserűvel érhetik el, mely még a legidültebb 
gyomorbajt is sikerrel rendbehozza. Készíti 
az Első Alföldi Cogiutcgyár r.-t. Kecskeméten.

Gy

Nyílt,-tér.

TALISMAN

Kelelős szerkesztő:

Ür. M ÜLLEK JEN Ö.

Főmunkntára :

L>r. Szász Hál.

Kiadó:
Nagyenyedl Keeyvnyemda es Papirirugyár részv.-társ.

'°Kxa coah cipw Itcjciuj m 
J aumiM(j(ol dauaáö 

Jyíl píainluq[jj((i d ndum,
on - ftnmuw kmxirnlidiin.

valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreinor-fóle 

Knoipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót 
kávénak, mely könnye 
emészthető, 
tápláló és 
vér kérzc 

ital elő­
mozdítja az 
egészséget

( ^
W , j
y Gyermekeket 

Kathrelner-re
szoktassuk

HS Ej*
üjüüi @@

A mostani faárak
a kővetkezők:

Bükkfa 1 öl (4 iiettométer) 82 kor. 
Hántottfa 1 öl (4 erdei méter) 80 kor 
Bükkfa 1 kocsi (6 öl) 180 kor.
Az árak házhoz szállítva értendők.

Nagy mennyiségű ócska zsindely jutányos áron eladó.

Klemm Fái
216 1-3 Szentkirály-utcza.

KÜsIkI 5 ailí itiä ü Ej*
Wt

TÖRLEY

utDJCOV

60

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,£,s,»cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk ell

EB í ío

BOGDÁNY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN.
A m. kir. szab. oaztálysorajáték- 

ban nálunk nyertek:

602.000
koronát a 240. számra.

602.000
koronát a 12698. számra.

602.000
koronát a 85306. számra.

602.000
koronát a 92044. számra.

602.000
koronát a 98924 számra.

400.000
koronát a 11119, számra.

400.000
koronát a 76062. számra.

200.000
koronát a 25534. számra.

200.000
koronát a 27557. számra.

200.000
koronát a 46006, számra.

200.000
koronát a 92049. számra.

1 00.000
koronát a 15630. számra.

1 00.000
koronát a 20838. számra.

1 00.000
koronát a 70169. számra.

1 00.000
koronát a 79559. számra.

I 00.000
koronát a 86860. számra.

1 00.000
koronát a 94780. szánna

90 000 koronát a 2407. s
80.000 „ 27665.
80.000 „ 60277.
50.000 w „ 36234,
50.000 „ 93004.
40.000 M „ 266.
40.000 „ 395.
40 000 n „ 27539.
40.000 „ „ 117255,

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 
25.000, 20.000, 15.000 és 10.000 ko­

ronát nyert.

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegyiroda R.-T

Budapest VI., Károly-körut 20. sz.
Húzás november 21. és 23-án,
~Vg sors]. IV4 sorsj. | V» sors]. | Vi sorsi.
K 150 j K 3 - I K 6.-\ K12d-

Vidékre utánvéttel vagy az összeg előzetesj be­
küldése után küldjük sorsjegyeinket
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1262,1907 véghr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbiróságmik 1907. évi V. <>49 4 sz. 
végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által 
képviselt tij ulalehérvári Takarékpénztár javára Belea 
Axenlye és t. ellen 400 kor. s jár. erejéig 1907. évi 
október hó 14-éu foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le foglalt és 1660 kor. becsült kővetkező ingósá­
gok, u. m : Floren Jakabnál 2 borjú, 1 mala ez; Bocza 
Kirilláhál 2 ökör, 1 tehén, 200 1. veder bormust és 1 
borjú nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir, járásbíróság 1907. 
évi V. 649/5 sz. végzése folytán 400 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1899. évi november hó 24. napjától járó ü"/0 
kamatai, biróilag már megállapitott költségek erejéig M.- 
B.-Boesárdon az elő járóságházánál leendő megtartására 
14)07. évi november hó 29-lk napjának d. c. 10 órája 
határidőül kitüzetik és althoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. g-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagyenyeden, 1907. évi október hó 30. napján.
Gajtiág-ó Simon,

215 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.
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Muskotály bort
2—o éveset keres megvételre. 

Mintázott iijáillatokat kér
frischer és Társai
faiskola és szőlőoltvány telepek
214 NAGYENYED. 2-2
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Legkitűnőbb pipereszappan .". Bársonyszerii 
puhává teszi s fehéríti, üdévé teszi a bőrt.
A Brázny sösbors/.esz szappan a bőrie való előnyös 
hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból

fölUmulliatntlun szer.
Egyesíti magában az összes kiválóbb szappanok jó 
tulajdonságait, sósborszesz tartalmánál fogva pedig 

felülmúl minden gyártmányt.
I drb ára 70 fillér, 3 drb díszdobozban 2 kor.

Brázay-féle Kölni Viz.
r (Eau de Cologne.) =====

Kiváló alkatrészeivel s rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kölni-víz néven ismert pipereczikkct
Kapható —.50, 1.—, 2.— és 4 koronás üvegekben.

1 tubus 
60 fillér,BRÄZAY SÓSBORSZESZ 

FOGKRÉM A LEGJOBB*
Kapható mindenütt vagy közvetlenül a készítő

BRÁZAY KÁLMÁN ezegnél Budapesten,

hasznos tudnivalókkal

e hó végére 
a nagyenyedi 
közhasznú

igen érdekes ésa pécsi országos kiállításon 
aranyéremmel tüntették ki.

Nagyenyedi Könyvnyomda

könyvnyomdái, úk* litográfiái, 

dombornyomása s egyéb papir- 

nemü munkákat, melyeket a

készít nagy versenyképesség­

gel, szép és Ízléses kivitelben.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!

Egger

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

meilpasztilláí,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüok.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz <őO fillér.

Fő- és szótküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áczi-körut 17.

Egger mellpasztilléja
csakhemar meggyógyított

m
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U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszertárában. 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.
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NAGYENYED VAROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ, KflDI KO isii FÜRDŐJE
Vasiít-Utca 4

Gőzfürdő.
Fürdöidő : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel G órá­
tól esti G óráig.

Árak;
Felnőtteknek , . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

NitMit-utca 4 .••••••••••••••. VasúVaslít-utea 4.

Kádfürdő.
Fürdőidő:

Az év mindenik szakában, a hót 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az I 1 I 2 I 3 I 4 6
s z á m u kádakban

6

Felnőtteknek 
Tanulóknak 1.— k.
Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek á 50 f.

1.20 k. 1.40 2.— 
K. K.

*)
*) Ezen díjért a szülőn kiviil még 

három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

ea 4. eeee»eeeeeee
•* **#|

Kö (medencze) fürdő
Fürdőidő:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és Csütörtökön délután 
2 órától esti G óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel G órától esle 
G óráig és Csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Árak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenezék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sulyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető,

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor, helyett, 30 kor.



6. oldal.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvaealások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villimyoseugők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való njou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gözcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és tigyeluies javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközöusógnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozólfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beoses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 92-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

vóta
Igen régi nóta . . .
Minden ember,
Nem is egyszer,
Sokat hallott róla.
Egyenlő a vége 
Azt tudni jó,
Te szegény oh 
Nem lesz kenyér télre.

Ma is csak ez járja. ..
Sok millió,
Mire lesz jó,
Azt senki sem tudja??
De hogy az Alföldi 
Keresztes Sósborszesz,
Mely mindenben 
Sok esetben
Olyan jó hatást tesz, —
Azt tudja mindenki.

Az Alföldi fehér keresztes

sósborszesz
a hű házi barát.

Legendák szólnak eme

II á zibarat-ró 1.
Ne mulassza el egyetlen sósborszerzvevó nem a most 

megjelent

13 a r a c k-H i r a d ó t
meghozatni, hol bőven nyilatkozik a

Házibarát.
Az Alföldi fehér keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója az

Első Alföldi Cognacgyár
részvénytársaság

= Kecskeméten. =
0 cs. és klr. fensége léssel fölietczeg kamarai. ssíllitéli.

li.cipho.td mindenütt.

Közérdek. 92. szám.

ilár rm.-l
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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Pihnuhc kölcsönt ad befáblázáera, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, jóhüelü pénzintézetek részvényeire.
Vásáréi és elad értékpapírokat.
I elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési
L0I6ID8 dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Vóltitbit az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 
VaiIOKdl számítol le.
Állandó betétet kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
IMST- Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
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FISCHER^ÉS TÁRSA NAGYENYED ftuó-Fehér
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Kifogástalan

szílóoltnányoi.
legszsbb 

gyümölcsfák.

80,000 gyümölcsfa oltvilny
I millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókcrités csemete. 

Sétatérfák- & Díszcserjék & Rózsák. 
Bogyogyümólcsüek stb.

li/amUUd sxólóoltvtimy.
Európai ás amerikai sima é$ 

gyökeres szőlővesszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen
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EGYESÜLT FA- és SZŐLŰOLTVÁNYfSKOLÁK TISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M.
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Nagyérdemű vevőközönség I

Van szerencsém a n. é. vevóközönség becses tudomására hozni, 
hogy a helybeli piaezon Vár-épiilet 8. sz. alatt

női- és férfi-divatüzletet
nyitottan), hol állandt an dús választékban lail'.k jóminő,ségü hazai 
gyártmányú női-, félti- és gyermek-czipőket, férfi- és flu- 
kaiapokaf, ing, gallér, kézelő, harisnya ,és esernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, parketok. I jdonságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Ágy térítők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkeket feltűnő olcsó gyári árban szá­
míthatom.

Ezek után kérem a n. é. vevóközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni,

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám
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